



广东省粤港澳大湾区学校羽毛球邀请赛专项转移支 付 2024 年度绩效自评报告

一、绩效目标分解下达情况

2024 年通过中央财政彩票公益金下达专项资金 100 万元，资金专项用于赛事组织、宣传推广及安全保障等赛事核心环节。其设定的绩效目标为组织不少于 200 名粤港澳大湾区学校学生参与赛事，实现宣传量不少于 5 万次，并确保媒体覆盖范围不少于 10 家。在属地执行方面，广东省体育局作为地方主管部门，肩负起统筹协调的职责，广州体育学院作为资金使用单位，负责具体赛事相关事务。项目明确为全额使用中央财政资金 100 万元，未涉及地方配套及其他资金投入。

二、绩效情况分析

(一) 资金投入情况分析

2024 年项目实际执行 92.07 万元，预算执行率为 92.07%，大部分专项资金得到了有效利用。

项目支出进度与赛事进程各阶段实现了有效适配。在赛事筹备期，资金投入占比 40%，主要用于酒店预订、赛事物资采购等基础工作，为赛事的顺利开展筑牢根基。举办期作为赛事核心阶段，资金投入占比 50%，全力保障赛事的顺利运行，涵盖运动员

的食宿安排、比赛器材的购置与维护、现场赛事组织等关键环节。而在总结期，资金投入占比 10%，用于赛事成果梳理、数据统计分析、经验总结以及收尾工作的完善。整个过程中，未出现资金（资源）浪费的情况，也不存在临近年底突击支付资金的现象，确保了资金使用的平稳有序与高效性。

（二）资金管理情况分析。

专项资金的分配极具科学性，赛前 3 个月专项资金全额拨付到位，保障筹备工作顺利推进。资金通过财政专户流转，审批材料完备，杜绝违规操作。使用过程中，无超范围支出，发票附明细，审批流程严谨。虽因参加的学校学生有较大幅度的增加而追加场地租赁费用有一定的增加，但通过及时调整预算和节俭其它支出及时解决。

在预算执行过程中学校审计及财务部门全程监督，建立责任追溯机制，发现问题立即整改，档案完整可查，全方位保障资金管理规范、高效。

（三）总体绩效目标完成情况分析。

总体绩效目标完成情况方面，本项目取得了显著成果。赛事组织维度，原预设覆盖大湾区院校，吸引 200 人参赛并实现零安全事故，实际 31 支队伍参赛，参赛人数达 292 人，且全程做到“零事故、零投诉”，远超预期。宣传成效上，预设宣传曝光量 5 万次、媒体报道不少于 10 家，最终通过微信、短视频、嘉年华等渠道实现总曝光量 12.3 万次，并有包括《南方日报》、

《广东体育频道》在内的 21 家媒体参与报道，宣传效果大幅提升。资金管理层面，预设预算执行率不少于 90% 且零违规，实际执行率为 92.07%，结余资金也得以合规统筹，未出现任何审计问题，资金运用安全高效。社会效益维度，不仅达成了促进湾区青少年体育交流的目标，还通过嘉年华推广活动惠及 500 人次，切实提供了融合示范案例。

（四）绩效指标完成情况分析。

粤港澳大湾区学校羽毛球邀请赛在 2024 年 11 月在广州体育学院举行，专项参赛学生运动员数量达到 292 人，远超预期的 200 人，赛事宣传曝光量高达 12.3 万次，远超过 5 万次的目标，宣传策略成效显著，极大提升了赛事影响力。在质量、时效、成本指标上也全部达标，赛事规范执行率、安全事故发生率、投诉处理率均为 100%，保障了赛事的顺利与安全；赛事筹备至结束周期、资金拨付及时率均为 100%，确保了赛事按计划推进；预算执行率达 92%，略高于 90% 的指标，资金使用合理。

效益指标方面，经济效益上，赛事邀请了部门体育用品生产商的参与，有效提升了大湾区体育品牌价值；社会效益上，有效促进了湾区青少年体育交流，推动了羽毛球运动的广泛推广；生态效益上，赛事采用无纸化赛事系统，场馆使用节能设备，践行了环保理念；可持续影响方面，培养了湾区青少年体育志愿者团队，为体育事业发展储备了力量，各效益指标均达成预期。

满意度指标成绩优异，参赛青少年满意度为 98%，高于 90%

的指标要求，表明各方对赛事高度认可。总体而言，该项目在产出、效益和满意度等方面成效显著，实施过程高效且成功，有力推动了大湾区体育事业的发展。

三、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施

尽管粤港澳大湾区学校羽毛球邀请赛专项整体取得了较为出色的成绩，各绩效指标的全年实际完成值大多达到预设指标值，总体目标也基本达成，但在预算执行方面存在一定调整情况。

在未来的项目预算编制过程中，将充分考虑各类可能影响预算的因素。对于赛事相关的宣传、人员接待、物资采购等重点支出项目，进行更为细致的市场调研和需求分析，制定更为科学合理的预算计划，减少预算预估与实际执行的偏差。另外，在项目执行期间，加强对预算执行情况的实时监控。定期对预算执行进度和实际支出进行比对分析，及时发现潜在的预算超支或资金闲置问题。通过建立有效的监控预警机制，能够提前采取措施进行调整和优化，确保预算执行与项目进度相匹配。此外，组织项目团队成员参加预算管理相关的培训和学习活动，提升全体成员的预算管理意识和能力。使团队成员在项目执行过程中，能够自觉关注预算执行情况，合理安排各项工作的费用支出，共同为实现项目预算目标和绩效目标而努力。

四、绩效自评结果拟应用和公开情况

本次粤港澳大湾区学校羽毛球邀请赛专项绩效自评结果为“好”。赛事的经验将有助于优化未来赛事组织，如根据参赛人

数和宣传效果提前规划资源、拓展宣传；提升资金管理，完善预算编制与执行监控；指导后续项目规划，合理设定目标、优化资源配置。自评结果拟通过国家羽毛球学院官网渠道公开，公开内容涵盖资金、目标、指标完成情况等关键信息及问题、措施与计划，预计在自评完成后的 15 个工作日内公开，并设置反馈渠道收集意见，以持续改进工作。

五、其他需要说明的问题

在本次粤港澳大湾区学校羽毛球邀请赛专项实施中，虽整体成果“良好”，但仍有需说明之处。宣传方面，不同渠道效果有差异，短视频平台互动性强，图文直播参与度待提升，后续将精准投放宣传资源。与合作单位协作时，物资供应和场地布置环节信息传递延迟致短暂停滞，未来会优化沟通机制。志愿者服务上，团队发挥了作用，但培训深度和广度不足，部分志愿者应对突发状况和专业赛事服务能力有待加强，后续将完善培训体系。

六、附件

粤港澳大湾区学校羽毛球邀请赛专项转移支付区域（项目）
绩效目标自评表